
Пастор  Стефан Траянов 

Урок -4   От пещта до двореца 
 

Златният образ  -- Неделя 
 

1. Кои са причините царят да издига образа? 
 Първо: Невъзможно е да не забележим приликата между статуята, издигната на полето Дура и 
образа, който царя видя в съня си няколко години преди това и описана в кн. Даниил 2гл. 
Намерението на царя, разбираме от текста, написан на глинена плочка, намерена от съвременни 
археолози при разкопки в древния Вавилон.  

➢ На плочката е записано:”Вавилон, царството на всички народи и царства, което владее 
целия свят е моето царство и то ще пребъде вечно.” 

С поклонението си пред златния идол всички трябваше да признаят, че Богът на Даниил е в 
грешка, а цар Навуходоносор е правият. 
Втората причина откриваме в една друга глинена плочка, намерена при разкопките на древния 
Вавилон от известния археолог Уилям Шел през 1982год.  
Разчетените на нея клиновидни текстове, датиращи от времето на Навуходоносор, ни показват 
ясно и другата причина за поклонението на златния идол. 

➢ И тогава царят взима спешни мерки. Освещението на златния образ е удобен момент да се 
поднови и  клетвата за вярност както на елитните му служители, така също и на васалните 
царе. 

 

Призив за поклонение – Понеделник 
1. Защо царят иска поклонението на всички, на какво е символ поклонението? 
➢ И тогава царят взима спешни мерки. Освещението на златния образ е удобен момент да се 

поднови и  клетвата за вярност. 

➢ Поклонението е признак на принадлежност. 

➢ Поклонението е въпрос на избора –решението ни на кого служим. 

2. Кой са инструментите чрез които царя подготвя народа за поклонение? 

❖ Музиката трябва да възбуди чувствата. Емоциите трябва да достигнат връхната си 

точка и да създадат илюзията за едно мистично религиозно преживяване. 

❖ А там е и огнената пещ, която има за цел също да парализира разума от Страха за 

живота… 

3. Тази история има ли пророчески поглед за бъдещето? 

❖ Според пророческия календар живеем в последните дни на земната история. 

Откровение, 13 глава обявява, че земните жители ще бъдат призовани да се поклонят 

на образа на звяра. Той ще накара „всички, малки и големи, богати и сиромаси, 

свободни и роби, да им бъде сложен белег на десницата или на челата им” 

(Откровение 13:16). 

❖ Посочени са шест категории хора, отдаващи верността си на образа на звяра: „малки и 

големи, богати и бедни, свободни и роби“. Числото на звяра, което е 666, също набляга 

върху цифрата шест. Това показва, че образът, издигнат от Навуходоносор, е само 

илюстрация на онова, което есхатологичният Вавилон ще направи в последните дни 

(вж. Даниил 3:1 за образността на шест и шестдесет).  

 



Огненото изпитание – Вторник 

1. Коя беше причината тримата приятели да не се поклонят на образа? 

➢ Ясната Божия заповед – Изх.20:3-6. 

➢ Любовта им към Бога – изразена в думите. Дан.3:17.18. 

2. Имаха ли страх тримата приятели от огнената пещ? 

➢ Не нямаха страх защото имаха Св. Дух. Тези младежи, надарени със Светия Дух, обявяват 

пред целия народ своята вяра, че Онзи, на Когото се покланят, е единственият и жив Бог. 

Тази демонстрация на личната им вяра е най-красноречивото представяне на техните 

принципи. 

 

Четвъртият Мъж – Сряда 
1. Кой беше четвъртият мъж в огнената пещ? 

➢ Даниил 3:25. В отговор той рече: Ето, виждам четирима мъже развързани, които 

ходят всред огъня, без да имат някаква повреда; и по изгледа си четвъртият 

прилича на син на боговете. 

2. Какво означава намесата на Исус в огнената пещ? 

❖ В огнената пещ  тримата млади евреи бяха напълно беззащитни и обречени на 

сигурна гибел. Присъствието на Бога им осигури спасението. Изводът за нас е, че 

човекът, колкото и праведен да е, не може да спаси сам себе си. За спасението му 

е необходима намесата на Бога, Който не стои безразличен там някъде далече, 

далече в безкрайния космос. 

 

Тайната на такава вяра – Четвъртък 
1. На какво се дължи верността на тримата младежи? 

➢ Всъщност истинската вяра, проявена и от приятелите на Даниил, се измерва от 
качеството на нашата връзка с Бога и възникващото в резултат на нея абсолютно 
доверие в Него. 

➢ другата истина е, че истинската религия никога не трябва да се изживява като 
моментно възбуждение.  Истинска разумна трайна вяра до край. 

2. Как да се подготвим днес за да бъдем готови утре за вярност на Бога? 

➢ Първото нещо, което трябва да научим е, че всяка обич и доверие се проявяват по два 
начина- вътрешно и външно. 

➢ Да възстановим храма на душите си и да поканим Бог да живее там.  –  
➢ Струва си да умреш за истината… 
➢ Да се поклоним на Бога истински всеки ден, тогава няма да имаме време да се поклоним 

на друг. 
 


